



Parlamentul României
Camera Deputaților

HR 556A/10.10.2007

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat

ÎNȚEBARE

Adresată: Domnului Eugen Nicolăescu, Ministrul Sănătății

De către: Constantin Traian Igaș, deputat PD de Arad

Obiectul întrebării: situația bolnavilor de diabet

Domnule Ministru,

În prezent numărul bolnavilor de diabet din județul Arad se ridică la cifra de 11 000 de persoane. Aceștia sunt puși în situația de a călători zeci de kilometri pentru a intra în posesia medicamentelor, singura unitate abilitată pentru distribuție din județ fiind Spitalul Județean Arad.

Problema reală și gravă apare însă la nivelul Casei Județeană de Asigurări de Sănătate Arad, instituția care primește fondurile pentru aceste medicamente conform Ordinului Ministrului Sănătății nr. 10/2005. Fondurile alocate pentru medicamentele bolnavilor de diabet merg către Spitalul Județean, dar acesta nu este abilitat să le dea mai departe farmaciilor teritoriale, motivul invocat de Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Arad pentru acest blocaj fiind acela al lipsei farmaciștilor și, implicit, a prezenței asistenților farmaciști care nu au posibilitatea de a gestiona medicamentele.

Conform Ordinului Ministrului Sănătății nr.879/2004 s-au făcut demersuri în vederea descentralizării, fiind nominalizate încă cinci unități (Chișineu-Criș, Lipova, Gurahonț, Ineu și Sebiș) care să poată elibera medicamentele. Trei dintre acestea (Chișineu-Criș, Lipova și Gurahonț) nu

au un farmacist angajat, deci monitorizarea bolnavilor din aceste zone nu se poate efectua.

Mai mult decât atât, Casa Județeană de Asigurări de Sănătate Arad susține că nu este posibilă această descentralizare, întrucât fila de buget „are trecut doar Spitalul Județean și nu poate fii tăiată în cinci”.

Situația care se creează la momentul distribuirii medicamentelor este una de nedescris, dar ușor de imaginat, cu atât mai mult, cu cât, există și un program stabilit.

Vă rog, Domnule Ministru, să analizați situația prezentată și să aveți amabilitatea de a ne răspunde la următoarele întrebări:

- Care sunt măsurile pe care le va lua ministerul pentru a ieși din această criză?

- Ce se va întâmplă cu oamenii care nu ajung să își ridice medicamentele și cine va răspunde de agravarea bolii acestora?

Solicite răspuns scris.

Cu deosebită considerație,
Constantin Traian Igaș
Deputat PD de Arad

